(Folytatas az elézé oldalrél.)

11. Adott az AB betlisorozat. Ebbdl kiindulva az aldbbi 6t szabaly tetszdleges
sorrendben torténd ismételt alkalmazasaval Gjabb betiisorozatok készithetdk.
(1) Ha egy mar elkészitett betlisorozat B-re végzddik, akkor a sorozat végére
C betiit illeszthetiink.

(2) Ha egy mar elkészitett betlisorozat A betlivel kezdddik, akkor a kezdé A
utani betiiket az ott 1év6 sorrendben még egyszer a sorozat végére irhatjuk.
(3) Ha egy mar elkészitett betiisorozatban barhol el6fordul harom szomszé-
dos B betti, akkor ezt a harom betiit egyetlen C betiivel helyettesithetjiik.

(4) Ha egy mar elkészitett betlisorozat C-re végzddik, akkor a betlik sorozatat
megduplazhatjuk.

(5) Ha egy mar elkészitett betlisorozatban barhol két C betii szerepel egymas
mellett, akkor ezeket elhagyhatjuk a sorozatbdl.

Az alabbiakbdl melyik betlisorozatot kaphatjuk meg a szabalyokat betartva?

(A) AC (B) ABC (C) ABAB (D) ABBB (E) BABA
12. Az a, b, ¢ olyan szamok, amelyekre az a:b , b;—c és C-l:a tortek értéke

azonos. Mennyi lehet ez az azonos érték?
A) -2 (B) -1 ©0 D)1 (E) 2

13. Legkevesebb hany tetraé¢derre (haromszog alapu gulara) darabolhatd egy
kocka? (A darabolés utan tetraéderen kiviil mas darab nem keletkezhet!)
A3 (B) 4 © 5 (D) 6 (E) 7

14. Adott egy szabalyos hatszog. Hany pont kijeldlésével érhet6 el az, hogy az

Osszes olyan haromszog belsejében, amelynek mindhdrom csucsa a hatszog
cstcsai koziil valo, legalabb egy kijeldlt pont legyen?

A3 (B) 4 © 5 (D) 6 E) 7
15. Nyolc valés szam Osszege g, és koziilik barmely hétnek az 6sszege pozitiv.

Mi az a legkisebb egész érték, amit nyolc ilyen szam valamelyike felvehet?
A) -9 B) -7 ) -5 (D) -3 (E) -1

~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiilsé informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a Ilélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdalatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébdl a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Bolyai Matematika Csapatverseny 2017. november 18.
Orszagos donté Felnott kategoria

A feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelel6 helyre tett X-szel kell jelol-
ni. Eléfordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1. Egy sikban felvettiink két négyszoglapot ugy, hogy a kozds résziik is egy
sokszoglap. Az alabbiak koziil hany oldalu sokszoglap lehet a k6zos rész?
(A) 6 (B) 8 O 9 (D) 10 (E) 12

2.  Ari, Kari és Piri harom papagdj. Koziilik az egyik igazmondé (tehat mindig
igazat mond), a masik hazug (vagyis sosem mond igazat), a harmadik pedig
ravasz, ami azt jelenti, hogy néha igazat mond, néha pedig hazudik. Arra a
kérdésre, hogy Kari milyen, a kdvetkezdket valaszoltak: Ari: ,,Kari hazug!”
Kari: ,,En ravasz vagyok!” Piri: ,,Kari igazmond6!” Melyik papagaj milyen?
(A) Ariravasz (B) Kari ravasz (C) Piri ravasz
(D) Kari hazug (E) Piri igazmondd

3. Egy varos koriili korgylrin négy benzinkat talalhato: A, B, C és D. Kozottiik
a tavolsagok (tavolsag alatt a kdrvonal mentén a két benzinkut kozotti rovi-

debb 1t hosszat értjiik): A és B kdzott 50 km, A és C kozott 40 km, C és D
kozott 25 km, D és A kozott 35 km. Hany km lehet a tavolsag B és D kdzott?

(A) 15 (B) 35 (C)65 (D) 115 (E) nem létezik ilyen elhelyezkedés
4. Legyen S, egy véges hosszisagh szamsorozat. Az S, sorozat segitségével
ugy kapjuk meg az S, sorozatot, hogy S, minden tagjanak helyére azt a
szamot irjuk, amely megmutatja, hogy ez a tag hanyszor szerepelt S;-ban.
Ha példaul S, = (1, 2,3,2, 1) , akkor S, = (2, 2,1, 2, 2) . Az S, szdmsorozat
tetsz6leges lehet. Az alabbi sorozatok koziil melyik kaphato meg S, -ként?
A) (1,2,3,3,2,1) (B) (2,2,2,2,2,2) ©) (1,2,1,2,1,2)
(D) (1,3,1,3,1,3) (E) (2,3,2,3,2,3)
5. Zsolt érdekesnek nevezi a csupa kiillonboz6 szamjegybol allo tizjegyli sza-
mok koziil azokat, amelyekben a lehetd legtobb szamjegyre igaz, hogy az

egyenld a két vele szomszédos (téle balra és jobbra elhelyezkedd) szamjegy
Osszegével. Az alabbiakbol hany kiilonb6zd érdekes szamot irhatott le Zsolt?

A) 2 (B) 3 © 4 (D) 5 (E) 6

10.

Van olyan térbeli... (azaz nem minden oldalaval egyazon sikban 1évo)

(A) négyszdg, amelynek minden oldala és minden szoge egyenld.

(B) 0Otszdg, amelynek minden oldala egyenls és pontosan 4 derékszdge van.
(C) 06tsz0g, amelynek négy oldala egyenls és minden szoge derékszog.

(D) hatsz6g, amelynek minden oldala egyenlé és minden szdge derékszog.
(E) nyolcszdg, amelynek minden oldala egyenld és minden szoge derékszdg.
Az ABC haromszogben az A cstcsnal 60°-o0s, a B csticsnal 100°-os belsd
szog talalhatd. Az alabbiak koziil 6sszesen hany egyenld szaru haromszogre

darabolhatdo az ABC haromszog? (A darabolas utdn egyenld szari harom-
szogtol kiilonboz6 darab nem keletkezhet!)

A) 2 (B) 3 ©) 4 D) 5 (E) 6

Az n egész szam kiilonleges, ha vannak olyan a, b, ¢ és d természetes sza-
a b

mok, amelyekre n= > _2 5 teljesil. Az alabbiak koziil melyik kiilonleges?

(A) 8 B) 9 (©) 10 (D) 11 (E) 12

Létezik négy olyan szam, amelyek kozott a paronkénti kiilonbségek. ..

(A)1,2,3,4,56 B) 1,2,2,3,4,5 (0) 2,2,3,4,5,6

M) 2,3,3,5,6,8 (E) 2,3,3,4,5,7

Egy orakat és perceket kijelz6 digitalis ora 28 palcikaja koziil néhany meghi-
basodott (a hibas palcikak nem vildgitanak). Ossze- |_| |_ _l |_|
sen hany palcika meghibdsodasakor fordulhat el6, |___I___ |~ ||l
hogy a hiba ellenére minden idépontban egyértel- | ” ” |
mien megallapithatd az ora altal jelzett id6? (Az — — —— —
ora 0:00-t6l 23:59-ig mutatja az id6t. A hibas palcikak helyét nem ismerjiik
el6zetesen.)

(A) 7 (B) 10 (€) 13 (D) 16 (E) 19

A feladatsor a kdvetkezs oldalon folytatodik.



